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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Σιτάρι καλλιεργείται στις πόλεις Α και Β. Η τιμή του σιταριού στην πόλη Α είναι 3,25€ και 

το κόστος μεταφοράς του σιταριού από τη μία πόλη στην άλλη 0,15€. Τι γνωρίζουμε για 

το εύρος της τιμής του σιταριού στην Πόλη Β; 

2. Σε ένα διάγραμμα προσφοράς και ζήτησης, εάν η ζήτηση αυξηθεί (η καμπύλη ζήτησης 

μετατοπίζεται προς τα δεξιά) η τιμή ισορροπίας αυξάνεται ή μειώνεται; 

3. Ποια η δομή της αγοράς στην οποία υπάρχουν πολλοί αγοραστές αλλά μόνο ένας 

πωλητής ενός αγαθού που δεν έχει κοντινά υποκατάστατα; 

4. Μια μονοπωλιακή αγορά σε σύγκριση με τον τέλειο ανταγωνισμό θα έχει 

Υψηλότερη/Χαμηλότερη τιμή και Υψηλότερη/Χαμηλότερη ποσότητα; 

5. Η λέξη που αναφέρεται σε «ένα επιπλέον» ή «μία επιπλέον μονάδα»; 

6. Ποιες οι βασικές κατηγορίες εξόδων;  

7. Καμπύλη ζήτησης p=800-15(q) και καμπύλη προσφοράς p=150+10(q), υπολογίστε την 

τιμή και την ποσότητα ισορροπίας χρησιμοποιώντας τους παραπάνω τύπους. 

8. Πόσης διάρκειας είναι τα βραχυχρόνια κεφάλαια;  

9. Η ………………………… είναι το στάδιο ανάμεσα στην εισαγωγή και ωρίμανση στον κύκλο 

ζωής του προϊόντος. 

10. Μια υποθετική οικονομία παράγει το έτος 2023 μόνο το αγαθό Α. Υπολογίστε την 

προστιθέμενη αξία στα εξής 3 στάδια παραγωγής εφόσον γνωρίζουμε ότι στο 1ο στάδιο 

η αξία πώλησης είναι 300 ευρώ, 2ο στάδιο 500 ευρώ, 3ο στάδιο 700 ευρώ; 

11. Μια υποθετική οικονομία παράγει το έτος 2023 μόνο το αγαθό Β. Υπολογίστε την αξία 

πώλησης στα εξής 3 στάδια παραγωγής εφόσον γνωρίζουμε ότι στο 1ο στάδιο η 

προστιθέμενη αξία είναι 300 ευρώ, 2ο στάδιο 200 ευρώ, 3ο στάδιο 150 ευρώ; 

12. Μια επιχείρηση παράγει μια σειρά από προϊόντα τομάτας σε συσκευασία 4 μεγεθών, 3 

τύπων πυκνότητας και 2 ποιοτήτων, πόσους διαφορετικούς τύπους προϊόντος προωθεί 

στην αγορά; 

13. Εάν η καμπύλη ζήτησης είναι μια κάθετη γραμμή λέμε ότι η ζήτηση είναι; 

14. Όταν η τιμή ενός αγαθού μειώνεται κατά 8% οι καταναλωτές ανταποκρίνονται 

αυξάνοντας την ποσότητα που αγοράζουν κατά 16%. Η ελαστικότητα ζήτησης ως προς 

την τιμή είναι; 

15. Εάν στη συνάρτηση παραγωγής Cobb-Douglas, οι παράγοντες 𝛼 και 𝛽 είναι τέτοιοι ώστε 

𝛼+𝛽=1.2, ποιο είδος αποδόσεων κλίμακας παρατηρείται; 

16. Έστω η τιμή των μήλων αυξήθηκε από 1 ευρώ/κιλό σε 1.30 ευρώ/κιλό. Ταυτόχρονα, η 

ζητούμενη ποσότητα μειώθηκε από 1000 κιλά σε 800 κιλά. Υπολογίστε την ελαστικότητα 

της ζήτησης; 

17. Έστω ότι η τιμή των πορτοκαλιών αυξήθηκε από 2 ευρώ/κιλό σε 2.50 ευρώ/κιλό. 

Ταυτόχρονα, η ζητούμενη ποσότητα μήλων αυξήθηκε από 800 κιλά σε 1000 κιλά. 

Υπολογίστε τη σταυροειδή ελαστικότητα ζήτησης για τα μήλα σε σχέση με την τιμή των 

πορτοκαλιών; 


